

# 国球馆总教练刘乃汇的乒乓生涯

1996年进入山东省队，1997成为山东省队一线球员。多年来代表山东省参加重大比赛并取得良好战绩。2000年山东鲁能职业俱乐部成立，作为山东队一线主力队员取得转会职业俱乐部资格同时在鲁能俱乐部担任主力位置，同年进入国家集训队。2001年代表鲁能参加德国联赛，取得德国大奖赛单打冠军。2002年重回国家队参加训练，与张继科携手代表中国参加斯洛文尼亚国际公开赛，分别获得男女团体冠军。

2002年作为体育特长生赴日本高中读书，所在高校的教练是日本冠军和世界前三名，训练之余协助佐藤教练带小队员，当年的这批小队员如今已在日本打职业联赛，其中二人参加了2013、2014 US Open并获双打冠军。2005年进入大阪经济法律大学同时兼职日本女队教练及青少年男子代表队教练。2010年加盟欧洲联赛，成为超级联赛球队中的主力队员，代表所在俱乐部获得国际公开赛单打、团体冠军及欧洲超级杯冠军。2011年赴美，获2011年 US Open 单打冠军和2012年 US Open 双打冠军。

在日本执教的数年中，曾培养出日本青少年男子单打三连冠高恒敬太以及11位日本男子青少年国家队员。

2011年夏天正式开始在美国教学，当时的学生有 Michelle Luo, Mendy Wang, Amy Wang, 一年后 Michelle 获得美国 Junior Olympics 16岁以下女子单打冠军。Mendy 在当年的巴尔的摩国际团体赛上取得19战全胜的惊人战绩，积分从跟刘教练学球前的1870分升至2275。在2012新泽西州赛的女单比赛中 Mendy 与 Michelle 分获冠亚军。Amy Wang 多次作为美国国家队少年队员，代表美国征战世界，并在 US Open 中获得11、13岁女子单打冠军。2012年4月刘教练开始训练 Matthew Lu。当时仅有850分的 Matthew 在一年后的2013年 US Open 中获得9岁冠军，积分升至1600。2012年至今 Matthew 在全美比赛中获得9-11岁三连冠及全美锦标赛单打冠军，三年的训练帮助 Matthew 在不到12岁时就达到了2200高分。2013年初，国球馆正式运营，2013年夏天前开始刚刚学球的队员如今积分已经1600以上，2014年来国球馆学球的学生如今积分都已达到1000分以上。

刘乃汇教练现在全身心地致力于培养少年儿童选手。相信在她的带领下，国球馆将来一定会出更多的冠军！